

习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议

# 听取“十三五”规划实施总结评估汇报

新华社北京10月22日电 中共中央政治局常务委员会10月22日召开会议,听取“十三五”规划实施总结评估汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,“十三五”以来,党中央团结带领全党全军全国各族人民,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,推动高质量发展,有力有序化解发展不平衡不充分的

矛盾问题,沉着冷静应对外部挑战明显上升的复杂局面,坚决果断抗击新冠肺炎疫情的严重冲击,坚定朝着既定目标任务前进,“十三五”规划实施顺利,主要指标总体将如期实现,重大战略任务和165项重大工程项目全面落地见效,规划确定的各项任务即将胜利完成。

习近平强调,经过“十三五”时期的发展,我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新的台阶,经济运行总体平稳,经济结构持续优化,农业现代化稳步推进,脱贫攻坚成果举世瞩目,污

染防治力度空前加大,生态环境明显改善,全面深化改革取得重大突破,对外开放持续扩大,共建“一带一路”成果丰硕,人民生活水平显著提高,国家治理体系和治理能力现代化加快推进。尤为重要的是,在“十三五”的实践中,中国共产党领导和我国社会主义制度的优势进一步彰显,新发展理念更加深入人心,广大党员干部政治品质和斗争精神斗争本领得到锤炼,全国各族人民精神面貌更加奋发昂扬,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供了有力政治保证和

强大奋进力量。

会议指出,要全力做好“十三五”规划收官和“十四五”规划编制工作,脚踏实地、乘胜前进,紧盯脱贫攻坚任务不松劲,保持污染防治定力不动摇,绷紧防范化解重大风险这根弦不放松,推动民生改善不懈怠,圆满完成“十三五”规划各项任务,确保实现全面建成小康社会奋斗目标。

会议强调,各方面要将精力更加集中到贯彻党中央部署、谋划推动“十四五”发展上来,要胸怀中华民族伟大复兴的战略全

局和世界百年未有之大变局,深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求,深刻认识错综复杂国际环境带来的新矛盾新挑战,深刻认识“十四五”时期我国将进入新发展阶段的重大判断,贯彻落实新发展理念,紧扣推动高质量发展,着力构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。要乘势而上、奋力前行,推动“两个一百年”奋斗目标有机衔接,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

会议还研究了其他事项。

## 中共中央、国务院、中央军委颁发 “中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章



新华社北京10月22日电 今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,中共中央、国务院、中央军委向参加抗美援朝出国作战的、健在的志愿军老战士老同志等颁发“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。

纪念章使用紫铜胎镀金、银材质,通径为50毫米。纪念章核心部分为志愿军战士形象和70束光芒,以和平鸽、水纹和中朝两国国旗元素编制的绶带环绕四

周,外围采用五星、桂叶和象征五次战役的箭头等元素,组成金达莱花的五瓣造型,象征中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,寓意伟大的抗美援朝战争是保卫和平、反抗侵略的正义之战,伟大的抗美援朝精神永远是中国人民的宝贵财富,彰显了我国不畏强敌、维护世界和平、构建人类命运共同体的坚定决心和信心。

(左图为“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。新华社记者李贺摄)

### 川西秘境玛嘉沟



这是10月21日在玛嘉沟拍摄的彩林和湖泊。深秋时节,位于四川省小金县两河口镇大板村境内的玛嘉沟植被随着海拔不同而变化,展现出斑斓色彩,迎来一年中最美季节。新华社记者江宏景摄

羊来了!

## 中国开始接收蒙古国3万只“捐赠羊”

新华社呼和浩特10月22日电(记者张洪河于嘉勿日汗)蒙古国为支持中国抗击新冠肺炎疫情而捐赠的3万只羊来了。22日11时30分许,从蒙古国扎门乌德口岸出发的一辆辆货车搭载首批4000只羊,依次驶入中国内蒙古自治区二连浩特口岸。

当日,中蒙双方在确保防疫安全的前提下,在二连浩特一扎门乌德口岸举行交接仪式。

记者看到,货车上的羊大多鼻梁隆起、耳大下垂,有的毛色全白,有的头部棕黑,个个结实健硕,并佩戴黄色耳标。蒙方选择秋天这个丰收季节送羊,是为了把羊养得膘肥体壮。

在二连浩特口岸入境通道,数十名身着白色防护服的中国

海关和边检人员对载羊车辆和司乘人员进行查验。此前,这些羊在蒙古国免疫无疫区进行了隔离。

今年2月,蒙方为支持中方抗疫而表达赠羊意愿,传为中蒙友谊的佳话。在中蒙双方紧密合作下,经过半年多精心筹备,蒙古国捐赠的3万只羊正式开始移交中方。

根据中蒙双方商定的计划,3万只羊将分批于11月中旬前运抵中国境内,在二连浩特加工后运往湖北省,把蒙古国政府和人民的心意传递给在抗击疫情中作出巨大贡献的湖北人民。

蒙古国向中国捐赠3万只羊,是两国元首达成的重要共识,体现了蒙方对中国政府和人民抗击疫情的坚定支持,凸显了

中蒙两国和两国人民的深厚友谊。

疫情发生以来,中蒙两国守望相助,共克时艰。除了捐赠3万只羊,蒙古国各界还发起向中国的募捐活动。中方也投桃报李,毫无保留同蒙方分享防控经验和信息,提供医疗物资援助。

尽管全球疫情持续蔓延,中蒙两国在严格防控措施下,贸易依然活跃。在二连浩特,一列列载满各类商品的中欧班列驶出国门,不断促进中国与“一带一路”沿线国家的经贸交流。

搭载蒙古国捐赠羊的货车驶过一处物流园区时,记者看到,工人们正将一筐筐新鲜果蔬装进保鲜车,准备出口蒙古国。这些果蔬很快就能端上蒙古国民众的餐桌。

### 村美民富新图景



游客在江西省赣州市于都县梓山镇潭头村的“笑脸墙”前留影。近年来,江西省赣州市于都县梓山镇潭头村成立旅游合作社和旅游开发公司,构建“村集体+旅游公司+村民”运营模式,开发了客家民宿、红色研学、果蔬采摘等乡村旅游项目,带动当地村民增收致富。新华社记者万象摄